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ACTA NÚMERO 80/XI/2ª 
30.Novembro.2010 – 16h00 

 
Aos 30 dias do mês de Novembro de 2010, pelas 16h00, reuniu na sala 5 do Palácio de São Bento, 
em Lisboa, a Comissão de Educação e Ciência, na presença dos Senhores Deputados constantes 
da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 
 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 
2. Aprovação da acta  

 
3. Comunicações do Presidente 
 
4. Petição n.º 112/XI/2ª – Pretendem que o serviço  informático B‐ON continue disponível sem 

encargos. 
 

• Audição dos peticionários 
• Deputado Relator: Miguel Tiago (PCP) 

 
5. Projecto de Lei nº 450/XI (CDS‐PP) ‐ Segunda alteração ao Decreto‐Lei n.º 74/2004 de 26 de 

Março, que visa garantir a equidade no acesso ao ensino superior  
 

• Apresentação pelo autor 
 

• Apreciação e votação do parecer 
• Deputado Relator: José Ferreira Gomes (PSD) 

 
6. Petição  n.º  97/XI/2ª  ‐  Pretendem  que  seja  criada  legislação  adequada  que  permita  a 

contratação  efectiva  de  psicólogos,  a  fim  de  os  alunos  poderem  usufruir  de  serviços  de 
psicologia nas escolas. 

 

• Apreciação e votação do relatório 
• Deputado Relator: Deputado Emídio Guerreiro (PSD) 

 
7. Projecto  de  Resolução  nº  301/XI  (PCP),  que  Recomenda  ao  Governo  a  reclassificação  e 

integração  na  carreira  de  investigador  dos  funcionários  dos  Laboratórios  do  Estado  que 
possuam o grau de Doutor. 

 

 Discussão  
 

8. Outros Assuntos 
 

9. Data da próxima reunião  
 
Dia 07.Dezembro.2010 – 09h30 – Audição Parlamentar sobre Transferência de Competências 

para as Autarquias Locais 
Dia 07.Dezembro.2010 – 16h00 – Reunião da Comissão 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
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1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
Por não  ter sido entregue o  relatório  respeitante à Petição nº 97/XI, previsto no ponto 6,  foi o 
mesmo excluído da proposta de Ordem do Dia. 
 
O  Senhor  Deputado  Miguel  Tiago  (PCP)  propôs  o  adiamento  da  discussão  do  Projecto  de 
Resolução nº 301/XI, previsto no ponto 7 da Ordem do Dia, por terem dado entrado na Mesa da 
Assembleia da República dois projectos de resolução, do CDS‐PP e do BE, sobre a mesma matéria, 
entendendo haver conveniência em que sejam discutidos em simultâneo. 
 
Nesta  sequência,  e  com  estas  alterações,  a  proposta  de  Ordem  do  Dia  foi  aprovada  por 
unanimidade dos Deputados presentes do PS, PSD, CDS‐PP, BE e PCP, registando‐se a ausência do 
PEV. 
 
2. Aprovação da acta  
 
A acta da reunião anterior  foi aprovada por unanimidade dos Deputados presentes do PS, PSD, 
CDS‐PP, BE e PCP, registando‐se a ausência do PEV. 

 
3. Comunicações do Presidente 
 
3.1. O Senhor Presidente comunicou que baixou à Comissão o Projecto de Lei nº 451/XI, do PCP ‐ 

Financiamento do ensino superior público, cabendo ao CDS‐PP a indicação do relator. 
 

Encontrando‐se a discussão deste Projecto de Lei agendada para a sessão plenária do dia 9 
de  Dezembro,  foi  decidido  proceder  ao  agendamento  da  apresentação  pelo  autor  e  da 
apreciação e votação do parecer, para a reunião da Comissão do dia 7 de Dezembro. 

  
3.2.  Lembrou  ainda  que,  encontrando‐se  a  Conferência  de  Ciência  agendada  para  o  dia  20  de 

Dezembro,  a  reunião  da  Comissão  dessa  semana  terá  lugar  na  manhã  do  dia  21  de 
Dezembro. 

 
3.3. O Senhor Presidente  referiu‐se ainda à necessidade de a Comissão deliberar em  relação à 

informação elaborada pelos serviços da Comissão sobre o regime do nº 9 do artigo 6º e do nº 
5  do  artigo  8º‐A  do Decreto‐Lei  nº  207/2009,  de  31  de Agosto,  que  altera  o  Estatuto  da 
Carreira do Pessoal Docente do Ensino  Superior Politécnico, na  redacção dada pela  Lei nº 
7/2010, de 13 de Maio. 

 
Intervieram os Senhores Deputados Miguel Tiago  (PCP), Ana Drago  (BE) e Bravo Nico  (PS), 
que  consideraram que a Comissão não deverá emitir normas  interpretativas em  relação  à 
legislação que produz. 
 
Os Senhores Deputados Michael Seufert (CDS‐PP) e José Ferreira Gomes (PSD) entenderam 
que  o  envio  da  informação  às  instituições  de  ensino  superior  só  faria  sentido,  caso  fosse 
consensualmente aceite por todos os grupos parlamentares, pelo que a proposta foi retirada. 

 
  O Senhor Presidente cumprimentou a Dra. Teresa Fernandes pela elaboração da informação, 

que ficará disponível para consulta dos grupos parlamentares. 
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3.4. Lembrou ainda que se encontra agendada para o dia 7 de Dezembro, a partir das 09h30 da 

manhã, a Audição Pública  ‐ Administração e Gestão  Local da Educação – Transferência de 
competências para os municípios, para a qual foram já recebidas 100 Inscrições. 

 
3.5.  Em  relação  ao  processo  legislativo  dos manuais  escolares,  a  coordenadora  do  Grupo  de 

Trabalho, Deputada Vânia Jesus, comunicou que agendará uma reunião na próxima semana 
para definição da metodologia de trabalho a adoptar. 

 
3.6. Relativamente às Apreciações Parlamentares do Decreto‐Lei 75/2010 ‐ Alteração do Estatuto 

da  Carreira  Docente  ‐  o  Senhor  Presidente  chamou  a  atenção  para  a  necessidade  de  a 
Comissão deliberar em relação à admissão de propostas de alteração de artigos não incluídos 
no Decreto‐Lei nem decorrentes de alterações em artigos deste. 
 
Após as intervenções dos Deputados Miguel Tiago (PCP), Bravo Nico (PS) e Ana Drago (BE), e 
uma  vez  que  todos  aqueles  artigos  foram  avocados  em  Plenário,  foi  decidido  aceitar  a 
admissão das propostas. 
 
A apresentação de novas propostas deverá ser feita até ao dia 7 de Dezembro e a discussão e 
votação na especialidade terá lugar na reunião de 21 de Dezembro. 

 
3.7.  Por  último,  o  Senhor  Presidente  comunicou  que  foi  recebido  na  Comissão  o  pedido  de 

parecer  sobre  o  Programa  de  Trabalho  da  Comissão  Europeia  para  2011,  que  deverá  ser 
enviado à CAE até ao dia 4 de Janeiro. 

 
A apreciação do parecer foi agendada para a reunião da Comissão desse mesmo dia, cabendo 
ao  PS  a  indicação  do  relator.  Encontra‐se  ainda  agendada,  para  o  dia  5  de  Janeiro,  uma 
audição parlamentar sobre esta temática, que contará com a presença de um representante 
da Comissão Europeia e do Secretário de Estado dos Assuntos Europeus. 

 
4. Petição n.º 112/XI/2ª – Pretendem que o serviço  informático B‐ON continue disponível sem 

encargos. 
 

Em  representação  dos  peticionários  esteve  presente Maria  do  Céu  Costa,  que  começou  por 
explicar as  razões que estiveram na origem da apresentação da Petição. Perante a ausência de 
garantia  da  continuidade  do  acesso  ao  serviço  informático  B‐ON,  um  grupo  de  utilizadores  ‐ 
professores,  investigadores,  técnicos  e  alunos  ‐  decidiu  lançar  a  petição,  chamando  a  atenção 
para a necessidade de se garantir a disponibilização deste importante serviço, sem encargos para 
as instituições de investigação e ensino superior. 
 
O Senhor Deputado Miguel Tiago  (PCP) chamou a atenção para o  facto de não ser conhecida a 
verba destinada a esse serviço, por força da sua inclusão numa outra rubrica, pelo que considerou 
prudente  aguardar‐se  a  transferência  das  primeiras  tranches.  Acrescentou  ainda  que  o  PCP 
apresentará  um  projecto  de  resolução,  caso  este  assunto  não  esteja  devidamente  resolvido, 
aquando da discussão da Petição em Plenário. 
 
A Senhora Deputada Ana Drago (BE) considerou que a mobilização em torno desta petição poderá 
ter  contribuído  para  o  surgimento  de  respostas  para  este  problema. Manifestou  ainda  a  sua 
preocupação em relação ao facto de a verba para este serviço se encontrar  inscrita numa outra 
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rubrica,  desconhecendo‐se  ao  certo  o  seu  montante.  Assim,  colocou  à  consideração  dos 
Deputados a  retenção da Petição na Assembleia da República até  serem conhecidos os valores 
das primeiras transferências. 
 
O Senhor Deputado Bravo Nico (PS) considerou que a resposta do Ministro da Ciência, Tecnologia 
e Ensino Superior não suscita quaisquer dúvidas, em relação ao futuro deste serviço. Questionou 
ainda a peticionária sobre a forma como surgiu a petição. 
 
O  Senhor  Deputado  Michael  Seufert  (CDS‐PP)  considerou  que  os  Grupos  Parlamentares 
continuarão a acompanhar esta matéria e tomarão as diligências que entenderem, pelo que não 
se justifica a retenção da Petição. 
 
O Senhor Deputado José Ferreira Gomes (PSD) revelou a sua preocupação em relação às verbas 
inscritas  para  este  serviço,  acrescentando  esperar  que  a  resposta  do  Ministro  da  Ciência, 
Tecnologia e Ensino Superior corresponda à intenção do Ministro das Finanças. 
 
A  peticionária, Maria  do  Céu  Costa,  considerou  que  não  há  ainda  evidência  de  que  o  assunto 
esteja ultrapassado. Esclareceu ainda que a Petição surge na sequência da alteração da inscrição 
da verba numa rubrica diferente e daí a indicação de que a mesma desaparecera. 
 
Concluiu,  defendendo  que  esta  base  de  dados  constitui  condição  indispensável  para  a 
sustentabilidade da investigação em Portugal. 
 
5. Projecto de Lei nº 450/XI (CDS‐PP) ‐ Segunda alteração ao Decreto‐Lei n.º 74/2004 de 26 de 

Março, que visa garantir a equidade no acesso ao ensino superior  
 

O Senhor Deputado Michael Seufert (CDS‐PP) apresentou o Projecto de Lei. 
 
Intervieram no debate os Senhores Deputados Rita Rato (PCP), José Ferreira Gomes (PSD), Bravo 
Nico e Manuel Mota (PS) e Ana Drago (BE). 
 
O  Senhor  Deputado  José  Ferreira  Gomes  (PSD)  apresentou  o  parecer,  tendo  o  mesmo  sido 
aprovado pelos Deputados presentes do PS, PSD, CDS‐PP, BE e PCP, tendo‐se registado a ausência 
do PEV. 
 
A  apresentação  do  Projecto  de  Lei  e  do  parecer,  bem  como  o  debate  que  se  seguiu,  foram 
gravados  em  registo  áudio,  encontrando‐se  a  gravação  disponível  na  página  da  Comissão,  na 
Internet. 

 
6. Petição  n.º  97/XI/2ª  ‐  Pretendem  que  seja  criada  legislação  adequada  que  permita  a 

contratação  efectiva  de  psicólogos,  a  fim  de  os  alunos  poderem  usufruir  de  serviços  de 
psicologia nas escolas. 

 

Adiado. 
 
7. Projecto  de  Resolução  nº  301/XI  (PCP),  que  Recomenda  ao  Governo  a  reclassificação  e 

integração  na  carreira  de  investigador  dos  funcionários  dos  Laboratórios  do  Estado  que 
possuam o grau de Doutor. 
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Adiado. 
 
8. Outros Assuntos 
 
Não se registaram outros assuntos. 
 
9. Data da próxima reunião  

 
Dia 07.Dezembro.2010 – 09h30 – Audição Parlamentar sobre Transferência de Competências 

para as Autarquias Locais 
Dia 07.Dezembro.2010 – 16h00 – Reunião da Comissão 

 
 

Nada mais havendo a  tratar,  foi a  reunião encerrada, dela  se  lavrando a presente acta, a qual, 
depois de lida e aprovada, será assinada. 

 
 

Palácio de São Bento, 30 de Novembro de 2010  
 

 
 

O Presidente 
 
 
 

Luiz Fagundes Duarte 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Acta aprovada na reunião de 07 de Dezembro de 2010.
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FOLHA DE PRESENÇAS 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 

Amadeu Soares Albergaria 
 Ana Drago 
 Bravo Nico 
 Emídio Guerreiro 
 João Prata 
 João Sequeira 
 José Ferreira Gomes 
 Luiz Fagundes Duarte 
 Manuel Mota 
 Manuela de Melo 
 Margarida Almeida 
 Michael Seufert 
 Miguel Tiago 
 Paula Barros 
 Raquel Coelho 
 Rosalina Martins 
 Sofia Cabral 
 Vânia Jesus 
 Conceição Casa Nova 
 José Cesário 
 José de Bianchi 
 Pedro Saraiva 
 Rita Rato 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 José Manuel Rodrigues 
 Pedro Rodrigues 
 Teresa Damásio 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Heloísa Apolónia 
 Nuno Araújo 
 
 


